ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ 

продолжат свою работу 18 марта 2017 года.

Начало занятий в 10 часов.

1 «А» - каб. 47 (учитель: Тарасова Светлана Владимировна)
1 «Б» - каб. 50 (учитель: Ванжа Марина Евгеньевна)
1 «В» - каб. 51 (учитель: Девяткина Валентина  Ивановна)
1 «Г» - каб. 48 (учитель: Доюнова Светлана Сергеевна)










ПРИЁМ ПЕРВОКЛАССНИКОВ
 НА 2016 -2017 УЧЕБНЫЙ ГОД
Администрация МОБУ СОШ №3 им. Е.В.Хлудеева г. Лабинска Лабинского района проводит приём учащихся на 2016 – 2017 учебный год в первый класс на принципах общедоступности и бесплатности общего образования.
Обучение детей в начальной школе осуществляется на основе реализации программ Федерального Государственного Образовательного Стандарта.
В первый класс СОШ №3 г. Лабинска принимаются дети, достигшие на 1 сентября возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья и не позже достижения ими возраста восьми лет.
 
Прием заявлений в первый класс СОШ №3 для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.

Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

        	Дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) принимаются на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК)

  	Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в школу, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица школы, ответственного за прием документов, и печатью школы.

ПЛАНИРУЕТСЯ УКОМПЛЕКТОВАТЬ 
ЧЕТЫРЕ 1-Х КЛАССА 
(итого 110 учащихся)

На 02.03.2017 г. зачислено 88 учащихся, 
вакантных мест – 22.

Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:
· заявление родителей (законных представителей);
· копии паспортов родителей;
· копия свидетельства о рождении ребёнка;
· свидетельство о регистрации ребёнка по месту жительства (Ф.8) 
· медицинская карта Ф.26 и справка о состоянии здоровья ребёнка
 (до 28.08.2017 г.);

Заявление можно написать в приёмной директора
· ежедневно с 8-00 до 16.00;
· кроме субботы, воскресенья















